

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 9 февраля 2017 ЧЕТВЕРГ № 28 (7194)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Трамплин для прыжка
В период кризиса власти должны сосредоточить все усилия на поддержке прорывных направлений в экономике
Страница 14



«Гражданка» в сером
За месяц в УрФО купили почти 12 тысяч полисов е-ОСАГО
Страница 15

Назад в рюмочную
В Екатеринбурге появились новые форматы стрит-ритейла
Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РФ подписано постановление о распределении 10 миллиардов рублей между 20 субъектами Федерации по госпрограмме «Развитие транспортной системы». Свердловская область на строительство автодорог в 2017 году получит 910 миллионов рублей дополнительно к тем 1,2 миллиарда, что выделяет в рамках приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги». В региональном минтрансе пояснили, что средства будут направлены на реализацию крупных, особо важных для социально-экономического развития проектов. Так, 460 миллионов пойдут на строительство южного полукольца ЕКАД, 450 миллионов — на автодорогу Карпинск—Кытлым.

В ЧЕЛЯБИНСКОЙ области с учетом рекомендаций АСИ разработана «дорожная карта», направленная на снижение административной нагрузки на бизнес, отказ от избыточного контроля, создание прозрачных правил. По словам бизнес-омбудсмена Александра Гончарова, проблема кроется в неприменении рискориентированного подхода органами государственного контроля и надзора при проверках предпринимателей.

ЦИФРЫ

НА 8,5 ПРОЦЕНТА выросли за прошлый год цены на товары и услуги в Югре. Это самый высокий уровень инфляции среди регионов УрФО. Самый низкий, 4,9 процента, зафиксирован в Челябинской области.

72,65 МИЛЛИОНА рублей пенсионных накоплений выплачено южноуральским правоприменителям в прошлом году. За выплатами обратилось 3,1 тысячи человек.

НА 0,3 ПРОЦЕНТА увеличена добыча газа в ЯНАО в 2016 году по сравнению с 2015-м. В предыдущие годы добыча заметно сокращалась. По нефти же рост составил почти 30 процентов.

50 МИЛЛИОНОВ рублей направит правительство Свердловской области на подготовку проекта создания высокоскоростной железнодорожной магистрали Челябинск—Екатеринбург.

ПОЧТИ 4 тысячи жителей Южного Урала улучшат свои жилищные условия в 2017 году в результате расселения 47,4 тысячи квадратных метров ветхо-аварийного жилья.

НА 22,2 ПРОЦЕНТА больше поступило налогов в консолидированный бюджет Тюменской области в минувшем году в сопоставлении с 2015-м. Сумма сборов, администрируемые которыми осуществляет региональное управление ФНС, составила 62,8 миллиарда рублей. Помимо того, в федеральный бюджет перечислено около 18,5 миллиарда рублей.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Олег Фомичев, заместитель министра экономического развития РФ

НАРАСТИТЬ ОБОРОТЫ

— Утвержден паспорт приоритетного проекта по развитию МСП. Мы хотим добиться большего количества создаваемых предприятий, легальной занятости в них и роста оборота. На это направлен набор мер, связанных с кредитно-гарантийной поддержкой, улучшением доступа к заказам крупных компаний с госучастием. Плюс информационно-маркетинговая система. К середине года корпорация МСП должна вывести приложение, чтобы любой предприниматель мог в своем городе с телефона выбрать место для начала дела, скачать бизнес-план, получить необходимые разрешения.

Резонанс Что ждет жителей мегаполисов после реформирования общественного транспорта

Куда вывезет?

Ольга Кондрова, Наталья Грф, Анатолий Меньшиков

Александр Якоб, глава администрации Екатеринбурга, заявил о переносе изменения схемы движения общественного транспорта в городе на 2019 год.

— Реализация проекта будет разделена на этапы, которые позволят избежать ошибок при внедрении схемы. Сначала будет подготовлена транспортная инфраструктура, в том числе выделенные полосы, остановочные и пересадочные комплексы, установлены средства видеонаблюдения. Особое внимание мы планируем уделить информированию населения, — заявил сити-менеджер.

Этому решению, а также уходу со своего поста одного из инициаторов реформы, замглавы администрации Евгения Липовича предшествовал небывалый накал общественных дискуссий. В них участвовали пассажиры, перевозчики, общественники, деятели, мечтавшие заработать на ситуации политическими дивидендами... В то же время и многие неангажированные эксперты указывали на слабые места проекта, говорили о его недостаточной проработанности.

«Экономика Уральского округа» неоднократно рассказывала о планах мэрии, напомним лишь коротко суть: сокращение числа и протяженности маршрутов для увеличения частоты движения транспорта, уменьшение количества автобусов малой вместимости и их вытеснение из центра города на окраины, введение поворочной оплаты проезда.

Теперь у властей и жителей города есть достаточно времени на взвешенную и всестороннюю проработку новой транспортной схемы. Для того чтобы понимать, какие подводные камни ждут реформу общественного транспорта в столице Урала, «РГ» выяснила, какова ситуация в других крупных городах России, где перемены уже произошли — одновременно, как планировалось в Екатеринбурге, или постепенно, как в Тюмени.

Казань
В столице Татарстана дорожно-транспортную схему изменили еще в 2007 году, однако до сих пор это решение мэрии остается одним из самых неоднозначных. По мнению властей, в городе, готовящемся принимать Универсиаду-2013, просто необходимо было навести порядок с общественным транспортом. Ситуация была сходна екатеринбургской.

— Последние семь-восемь лет рынок транспортных услуг в Казани развивался достаточно стихийно, — объяснял тогда мэр столицы



Алентина Андреева

Акцент



Внедряться новые схемы будут поэтапно, чтобы избежать ошибок. Сначала подготовят инфраструктуру, в том числе выделенные полосы, остановочные и пересадочные комплексы

Татарстана Ильсур Метшин. — В свое время частные перевозчики автобусами малой вместимости позволили решить транспортную проблему. Но теперь это головная боль. Все муниципальные авто-транспортные предприятия — банкроты. Частные же перевозчики взяли на себя лишь те маршруты, где есть прибыль. Они не заинтересованы в обслуживании городских поселков, спальных районов, малонаселенных улиц.

Кроме того, остро стояла проблема безопасности пассажирских перевозок. Из 264 участников

рынка транспортных услуг того времени лишь 15 имели необходимую базу техобслуживания, на многих не проводились даже медосмотры водителей, на линию выходили разбитые «пазники» и ГАЗели, которые в часы пик набивались под завязку, число ДТП с участием частных перевозчиков росло устрашающими темпами.

К тому же частный сектор транспортного рынка оставался «серым». В результате, по данным налоговой службы, бюджет города недополучал только НДФЛ около 60 миллионов рублей в год.

Все это заставило местные власти приступить к разработке новой транспортной схемы, которую доверили петербургскому институту. Как сообщили в мэрии Казани, на проект было потрачено три миллиона бюджетных рублей, остальные затраты легли на плечи транспортных предприятий — муниципальных и частных. В мэрии уверяли: после введения новой транспортной схемы в Казани 60 процентов городских автобусных маршрутов останутся прежними, поменяются лишь номера. Новшество всесторонне об-

В Екатеринбурге муниципальный и частный транспорт будут конкурировать за пассажиров еще минимум два года.

суждалось как среди перевозчиков, так и на общественных слушаниях. Для горожан напечатали брошюры, разъясняющие суть нововведений, на остановках развесили схемы движения, в городском комитете по транспорту открыли горячую линию. Однако все равно многие восприняли перемены негативно.

Во-первых, воспротивились новшества часть предпринимателей (на их долю, по официальным данным, приходилось не более 2,5 процента объема перевозок). Они отказались от участия в конкурсах на право оказывать услуги по перевозке пассажиров, начав при этом устраивать пикеты и строить жалобы во все инстанции. Большинство ИП, объединившись, приняло участие в конкурсах наряду с крупными перевозчиками и продолжило работать. ➔ 14

КОРОТКО

В приоритете — химпром, пищепром и деревообработка

Более чем на треть — с 57 до 80 — выросло с мая прошлого года число тюменских предприятий, участвующих в федеральных отраслевых программах импортозамещения. А количество реализуемых сибирскими промышленниками проектов — наполовину. За последние полтора года они поставили нефтегазовым компаниям продукции на 42 миллиарда рублей, практически половина ее (в денежном выражении) относится к импортозамещающей. Между тем правительство Тюменской области подписало соглашение о сотрудничестве с Российским экспортным центром, ТПП и региональный центр поддержки экспорта назвали приоритетные отрасли для наращивания поставок за рубеж (химическая, пищевая и деревообрабатывающая), а также виды услуг — образовательные, инженеринговые, IT.

Гранты для фермеров увеличены

В Курганской области существенно увеличилась поддержка начинающих фермеров и семейных фермерских хозяйств. Если в прошлом году на эти цели в бюджете было предусмотрено 67 миллионов рублей, то в этом — 110,0. Семейные фермы могут получить до 30 миллионов рублей вместо 21,6. Поддержка начинающих фермеров увеличилась с 1,5 до 3 миллионов. Правда, только тех, кто собирается заниматься мясным и молочным животноводством. Как ожидается, гранты раздают во втором квартале. Кстати, Челябинская область направит в 2017 году более 2,1 миллиарда рублей (80 процентов годового бюджета) на господдержку АПК. Первые выплаты стартуют уже в феврале — для растениеводов-хозяйств, в марте планируется выдача субсидий на компенсацию процентной ставки по кредитам, позже — на повышение продуктивности в молочном и мясном скотоводстве. Сохраняется в этом году и гранты начинающим фермерам и семейным фермам, а также субсидии потребкооперативам на сбор и доставку молока.

Год закончили с профицитом

В 40 муниципальных образованиях Свердловской области бюджеты в 2016 году исполнены с профицитом на общую сумму порядка 2,5 миллиарда рублей. Такие итоги подвели в мифинке региона. Среди отличившихся — Заречный, Екатеринбург, Верхняя Пышма, Березовский. За счет оптимизации расходов и финансового контроля дефицит областного бюджета в 2016 году снижен на 10,4 миллиарда по сравнению с 2015 годом, долговая нагрузка — на 1,4 процентных пункта.

Между тем в Челябинской области муниципалитетам будут возвращать 50 процентов доходов, которые поступают в региональный бюджет в результате работы с должниками по налогам. По мнению властей, это станет стимулом к исполнению местных бюджетов. Как сообщил министр финансов области Андрей Пшеницын, средства будут возвращаться территориям в виде межбюджетных трансфертов с начала 2018 года.

«Титановая долина» входит в новую фазу

В 2017 году проект ОЭЗ «Титановая долина» перейдет из инвестиционной фазы в эксплуатационную, сообщает департамент информационной политики губернатора Свердловской области. Заключено строительство базовой инфраструктуры и начался якорный резидент. Завершить возведение цехов и выявить производственные предприятия планируют пять предприятий. Всего в «Титановой долине» числится 11 резидентов. В 2016 году особая экономическая зона привлекла трех новых, которые вложили 1,048 миллиарда рублей, что в 2,5 раза больше запланированного. Объем налогов, уплаченных резидентами, превысил прогнозные показатели на 260 процентов. Доходы ОЭЗ составили 137 миллионов рублей, а выручка от предоставления услуг превысила 25 миллионов рублей.

Пункт пропуски Сабетта работал всю навигацию

По данным Уральского таможенного управления, за год здесь прошло 120 судов. Впервые в истории Северного морского пути было оформлено два транзитных груза: один — до Тобольска, а второй — в Казахстан. Опробовали логистическую схему и для крупногабаритного груза из-за границы: корейское судно разгрузилось в Сабетте, после чего контейнер по Оби и Иртышу был перевезен в Павлодар. Таможенники отмечают, что такой путь доставки грузов в будущем может стать весьма востребованным.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте ural.rg.ru

На Урале предложили создать базу последствий от падения метеорита

https://rg.ru/2017/02/08/reg-urfo/uchenye-predlozhi-bazu-posledstvij-ot-padeniya-meteorita.html

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осменко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 75-20-79, 75-20-86. E-mail: man72@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

Арина Мироненкова, «Российская газета»

